

厦门六区今起进入“两会时间”

晨报讯(记者 俞杰)今起,厦门六区正式进入“两会时间”。来自各区各条战线的人大代表、政协委员们将围绕经济社会发展和民生关切的热点、难点问题,积极建言献策,认真履行职责,为各区高质量发展贡献智慧和力量。

揣着满满良策、声声民意,昨天下午,政协委员们陆续向大会报到。他们有条不紊地办理手续、领取证件和会议材料,及时了解大会议程和安排。

此前,广大委员深入基层一线,开展走访调查,倾听社情民意,形成了一份份具有针对性的提案,内容涉及经济发展、民生福祉、生态建设、文旅融合发展等多个领域。

委员们纷纷表示,未来几天,将以高度的责任感和使命感,全身心投入到大会各项议程之中,积极议报告、话民生、出实招、献良策。

| 声音 |

思明区政协委员、福建旭丰律师事务所高级合伙人刁玫:

无陪护病房有助于减轻患者及家属负担、提高照护服务质量,这是应对老龄化社会的一项积极探索。我建议在现有无陪护病房建设试点的基础上,进一步提高辖区医院无陪护病房的覆盖面;同时,

把无陪护病房建设作为落实惠民便民措施、促进公立医院高质量发展的重要途径,逐步建立患者住院无陪护相关服务规范、运行和保障机制,提高医疗服务质量与群众满意度。(记者 俞杰)

湖里区政协委员、台盟湖里总支主委许文懿:

当下两岸交流日益热络,在养老领域,湖里区有着充足的资源与成熟的经验,而金門老龄化问题严峻,养老需求急切。目前两地养老资源对接面临信息不

畅、模式不适、政策欠佳等困境。为此,我提议构建一个两岸养老服务信息共享平台,加大政策扶持力度,吸引社会力量投身其中。(记者 邓丽萍)

集美区政协委员、厦门鑫永安会计有限公司总经理徐干远:

今年我提出将中国鲎保护与集美区科普、城标、文旅相融合的建议。

中国鲎是濒危物种,厦门市在近几年采取了系列行动,取得一定成效。可以将中国鲎濒危物种保护与文化旅游相结合,开展中国鲎保护专题展示,和厦门

大学、集美大学、华侨大学海洋研究学者协作,定期开展海洋生态文明保护科普讲座;同时,可以与厦门大学红树林讲堂、潮间带研学活动相结合,在集美中小学开展红树林、潮间带研学科学教育课程等。

(记者 宗琴)

海沧区政协委员、新江中心小学校长蔡颖博:

我今年的提案主要聚焦马銮湾实验学校、西园科技小学等新落成学校周边的环境整治问题。

目前,众多新学校已投入

使用,但周边道路及市政设施仍存在不完善之处,亟待改进。我将认真听取区政府工作报告,为更好地履行职责做好准备。

(记者 许悦)

同安区政协委员、同安区检察院检察官游凤娘:

我是一名长期奋战在未成年人检察工作战线的检察官,青少年心理健康问题是我的工作重点,这也是社会关注的焦点。

今年我的提案关注未成年人心理健康教育,建议将心理健康课列入全区课程计划并加

强专项督导,保障心理健康课程开足开齐;重点开展青少年群体生命教育纠偏;出台相关政策,鼓励学校从事管理工作的人员参加心理学资质培训,接受考核持证上岗;关爱心理教师,建立长效激励机制。

(记者 林燕萍)

翔安区政协委员、厦门市翔安一中高级教师林实现:

我一直关注福建省人民政府印发的《厦漳泉都市圈发展规划》。翔安区处于厦漳泉沿海城镇带,有着对台工作的区位优势,将迎来新一轮的机遇与挑战。

此次会议我带来的主要提案是《发挥厦漳泉都市圈翔安桥头堡区位优势的建议》,希望推动加快打造高质量都市圈翔安区域样板,促进两岸融合发展。(记者 张雅雯)

中国(厦门)首届国际珠宝展在厦门国际会展中心举办。



厦门会展业“热力无限”

今年前11个月办展166场

晨报讯(记者 叶子申 林雅婷)2024年,厦门会展业“热力无限”。记者昨日从厦门市会展局获悉,1月—11月,我市共举办展览166场,实现经济效益约287亿元。

会展业是经济发展的“晴雨表”、城市形象的“瞭望窗”。记者从厦门市会展局获悉,1月—11月,我市共举办展览166场,面积约235万平方米,同比增长14.58%;举办会议4145场,参会人数约74万人,同比增长2.57%;实现经济效益约287亿元,同比增长10.64%。

12月,厦门预计举办13场经贸类展览,加上书画艺术类展

览,会展经济“乘数效应”加速显现。

12月6日—9日,中国(厦门)首届国际珠宝展在厦门国际会展中心举办,奉上一场珠宝产业交流、采购盛会。12月11日,2024厦门国际传感器与应用技术大会在厦门国博会议中心举办。12月13日—15日,2024厦门华夏家博会在厦门国际会展中心举办,打造一站式家装采购盛会。12月18日—20日,厦门国际纺织面料及辅料展览会以“纺心蔚然、面向世界”为主题,为服装面料辅料行业提供展示、交流、交易的重要平台。即将到来的12月27日—29

日,厦门动漫产业博览会将在厦门佰翔会展中心上演,将设独立游戏、动漫、潮玩IP、汉服、电竞等热门板块。

今年,厦门启动了“2024年度品牌展会及潜力展会评选”以及会展业政策修订工作,及时兑现会展业发展专项资金,上半年惠及71家次会展企业、113个会展项目。不久前,在2024中国会展城市产业合作大会暨会展城市竞争力指数发布会上,《2023年度中国城市会展业竞争力指数报告》和“2023中国最具竞争力会展城市名单”发布,厦门市会展业竞争力位列全国第10名,比上一年度上升2名。

同安一幼儿园主体封顶

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门火炬同翔高新城获悉,同安实验幼儿园(高新城分园)主体结构日前全面封顶,进入大面积粉刷和室内装修阶段。项目预计明年6月建成。

据悉,项目位于埔下路和龙

泉路交叉口西北侧,毗邻洪塘安置房,紧邻同安第一实验小学(高新城校区)和厦门六中(同安校区)。

项目总用地面积3095平方米,规划建设9个班幼儿园,提供270个学位。

跨学科研学 探闽南文化

晨报讯(记者 李慧婷)近日,“寻美厦门”跨学科研学活动成果展在福建教育学院附属集美实验学校美山分校举办。

据介绍,该校基于校情和年级特点,秉持研学主题序列化、研学内容课程化、实践任务多样化、实施效果可视化的原则,设置了12个研学课程,希望同学们能通过不同主题的研学活动,更加了解厦门,培养乡土情怀。

二年级同学的研学成果以“闽南童玩运动会”的形式呈现。他们身着颜色鲜艳的队服,手持自制特色舞龙道具,随着鼓

声和音乐声舞动起来。现场设置了舞龙、踢毽子等5项闽南童玩比赛项目,同学们通过接力完成,共同品味闽南文化,展示跨学科研学的满满收获。运动会还邀请不少家长参与。“没想到我们‘80后’‘90后’的童年游戏,‘15后’小朋友体验也可以这么开心。”有家长表示。

记者还了解到,12月初,同学们还开启了“趣味民俗之旅”“闽南童玩之行”。他们全身心投入美术课、体育课、手工课等课程中,在玩中学、在学中悟,争当闽南民俗文化“小小传承人”。



同学们手持特色舞龙道具表演。记者 王世伟 摄